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PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES : /15,5 points|

Exercice 1. (2,75 points)
On considére la transformation f qui a tout point M d’affixre z = x + iy associe le point M' d’affixe

2 =a' 41y tel que :

20’ = —yV/3+/3
2 =av3+y+1

1. Donner ’écriture compleze de f. 10,5 points|
2. En déduire la nature et les éléments caractéristiques de f. [0,75 points|
3. Déterminer ’équation de la droite (D') image de (D) :y =x + 1 par f. [0,75 points]

4. On considére dans C la suite des nombres z, tel que :

20 =1
Zny1 = (—‘/75 + 31)2n
Démontrer par récurrence que Yn € N, z,, = ei(5 %) [0,75 point]

Exercice 2. (5,25 points)

é
Le plan est muni d’un repére orthonormé (O, I

—_
, J). On considére dans C [’équation :

(E): 2° — (64iV3)2> + (11 + 4iV3)z — 6 — 3ivV3 =0

1. Montrer que l'équation (E) est équivalente a (2% — 4z +3)(z — 2 —iV/3) = 0. 0,75 point]
2. Résoudre dans C [’équation (E). 0,75 point]
3. On considére les points A, B, C et D d’affizes respectives 3; 2+ i3 ; 7 et 11 + 4i/3.

(a) Démontrer que le triangle IAB est équilatéral. 0,5 point]

(b) Soit r la rotation de centre le point F' et d’angle % d’écriture compleze :
1 3 3 3v3
J = <§+i§) +5 V3 (2—7‘/_2')

Déterminer Uaffize du point F' et montrer que r(C) = D. En déduire que le triangle DFC' est
équilatéral. [1,5 points]
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(c) Déterminer ’écriture complexe de I’homothétie h qui transforme I en D et B en C. [1 point]
(d) Déterminer l'expression complexe de la transformation S = hor. [0,75 point]

Exercice 3. (7,5 points)

Soit la fonction

from—a+/|a? -1

et (Cy) sa courbe représentative.
1. Ecrire f sans symbole de valeur absolue. [1 point]
2. Etudier la continuité de f en —1 et en 1. 0,5 point]
8. Etudier la dérivabilité de f en —1 et en 1 puis conclure. [(0,75 x 2+ 0,5) point|
4. Démontrer que (Cy) admet deux asymptotes que l'on précisera. [1 point/
5. Calculer la dérivé f' de f. [1 point/
6. Dresser le tableau de variation de f. [1 point/
7. Construire (Cy) dans un repére orthonormé. [1 point/

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES : [4,5 points]

Situation :

M. NZOUEKEU a un jardin triangulaire dont les sommets sont repéré par les solutions de [’équation
23+ 6i2° + (=15 +4i)z — 2(4 + Ti) = 0

admettant une solution imaginaire pure. Il souhaite le cloturer a l'aide d’un grillage dont le métre cotite
1025 FCFA.
Mme NGOUABOU a une plantation dont la forme est celle de l’ensemble des points M du plan d’affixe

z tels que

15
—243i = —
|z + 3i| 5

Elle souhaite cloturer en faisant deux rangés de fil barbelé dont le métre coute 350 FCFA sachant qu’elle
dispose 34000 FCFA.
M. DJIONGO quant a lui posséde un terrain situé en plein quartier administratif dont la forme est celle
de l’ensemble des points M d’affize z # —1 + 21 tel que

z—24+4

Z4+1-2
soit imaginaire pure. Il souhaite [’hypothéquer avec une voiture dont la valeur est estimée a 1200000
FCFA. Sachant que son terrain a une valeur de 15000 FCFA le metre carré,

Téches :
1. Quelle somme dépensera M. NZOUEKEU pour cloturer son jardin ¢ [1,5 points|
2. L’argent de Mme NGOUABOU sera-t-il suffisant pour protéger cette plantation ¢ [1,5 points|
3. M. DJIONGO réussira-t-il a étre propriétaire de ce véhicule ¢ [1,5 points|
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